

## EXPUNERE DE MOTIVE

Având în vedere acțiunea de reorganizare a Ministerului Muncii și Solidarității Sociale ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu rol de sinteză pentru asigurarea și coordonarea aplicării strategiei și politicilor în domeniul asigurărilor sociale, se impune cu necesitate adaptarea prevederilor Legii nr.145/1998 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Ocupare și Formare Profesională, precum și a Legii nr.19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale referitoare la atribuțiile organelor de conducere ale Casei Naționale de Pensii și alte Drepturi de Asigurări Sociale(C.N.P.A.S.).

Pentru ca activitățile Agenției Naționale pentru Ocupare și Formare Profesională și ale Casei Naționale de Pensii și alte Drepturi de Asigurări Sociale să fie mai bine direcționate și mai coerente, în consens cu politicile și programele promovate de Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, se propune ca unul din secretarii de stat din minister să fie și președintele Agenției Naționale pentru Ocupare și Formare Profesională și un alt secretar de stat să fie președintele C.N.P.A.S.

În acest context, ministrul muncii și solidarității sociale care este ordonator principal de credite va delega atribuțiile prevăzute de dispozițiile legale în vigoare pentru ordonatorul principal de credite al bugetului asigurărilor sociale de stat, conducătorului executiv al C.N.P.A.S. și atribuțiile ordonatorului principal de credite pentru Fondul pentru plata ajutorului de șomaj, conducătorului executiv al agenției Naționale pentru Ocupare și Formare Profesională, totodată exercitând controlul asupra îndeplinirii de către C.N.P.A.S. și Agenția Națională pentru Ocupare și Formare Profesională a politicilor și programelor în domeniul muncii și asigurărilor sociale.

Se propune, de asemenea, modificarea prevederilor referitoare la desemnarea reprezentanților Guvernului în consiliul de administrație al C.N.P.A.S. și al Agenției Naționale pentru Ocupare și Formare Profesională, în concordanță cu sarcinile ce revin ministrului muncii și solidarității sociale.

Corelat cu propunerile de mai sus, este necesară și modificarea reglementărilor referitoare la salarizarea președintelui C.N.P.A.S.

Prezenta Ordonanță de urgență a Guvernului cuprinde, de asemenea, prevederi referitoare la modificarea denumirii Agenției Naționale pentru Ocupare și Formare Profesională în Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă.

Se are în vedere și reglementarea constituirii consiliilor consultative la nivelul agențiilor județene pentru ocuparea forței de muncă, prevăzându-se în acest sens ca organizațiile sindicale și asociațiile patronale reprezentative la nivel național să stabilească, prin consens, reprezentativitatea la nivel teritorial a organizațiilor sindicale, respectiv a asociațiilor patronale, precum și numărul de locuri ce le revin în aceste consilii.

Se consideră că modificările cuprinse în prezenta Ordonanță de urgență a Guvernului vor contribui la accelerarea procesului de funcționare efectivă a Casei Naționale de Pensii și alte Drepturi de Asigurări Sociale, precum și la îmbunătățirea activității Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă, conform obiectivelor cuprinse în programul de guvernare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege, anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.145/1998 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Ocupare și Formare Profesională, precum și a Legii nr.19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM-MINISTRU**

**Adrian Năstase**

